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Subcomitê de Governança Digital e Segurança da Informação  

ATA DE REUNIÃO 
 

ATA DA 3ª REUNIÃO DO SUBCOMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL E SEGURANÇA DA 
INFORMAÇÃO 

 

1. No dia 22 de abril de 2026, às 14 horas e 30 minutos, em sua Sede na Esplanada dos 
Ministérios, Bloco J, Sala 913 – Zona Cívico-Administrativa – Brasília/DF, realizou-se a 3ª Reunião 
Ordinária do Subcomitê de Governança Digital e Segurança da Informação do Ministério do 
Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços (MDIC), previamente convocada, sob a Presidência da 
Subsecretária de Supervisão, Gestão e Administração (SGA), Deborah Haydée Ramon e Barros Ferreira, 
e com a presença dos seguintes membros: Goudim Alvarenga Carneiro (Titular da Unidade de TI), Herika 
Christina Amador Chagas (Ouvidora / Encarregada de Dados Pessoais), Danilo Cordeiro Baldez (Titular 
da Unidade de TI - Substituto), Miguel Alejandro Cleaver Guerrero (CAMEX), Amilton Lobo Mendes 
Júnior (SDIC), Igor Vieira Maia (SECEX), Maria Inês Pereira Santos (SCPR), Erica Nathair Santos Ferraz 
(AECI) e Amanda Cristina de Souza Santos (SEV). 
2. A pauta da reunião foi a seguinte: Comissão de Dados Pessoais, Guia de Uso de 
Inteligência Artificial (IA), Política de Governança de Dados (tema retirado da pauta). 
3. A Sra Deborah Haydée, presidente do Subcomitê, que saudou os participantes e deu 
início aos trabalhos. Na ocasião, foi informado pela Sra. Deborah que, em razão de pendência 
relacionada a um dos assuntos inicialmente previstos, houve a necessidade de retirada do item Política 
de Governança de Dados da pauta. 
4. A Sra. Herika Christina Amador Chagas abordou a discussão da proposta de criação da 
Comissão de Dados Pessoais, em atendimento às recomendações do Tribunal de Contas da União (TCU) 
e em conformidade com a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD). Foram apresentados os 
objetivos da Comissão, voltados ao fortalecimento da conformidade legal, à disseminação de boas 
práticas e ao apoio às unidades do MDIC no tratamento de dados pessoais. 
5. Durante a discussão, foram sugeridos ajustes formais no documento de instituição da 
Comissão e ressaltada a importância do desenvolvimento de instrumentos de apoio às unidades, como 
modelos de documentos e orientações operacionais. Também foram contextualizadas iniciativas 
relacionadas à segurança da informação, incluindo o Programa de Privacidade e Segurança da 
Informação (PPSI) e a proposta de criação da Equipe de Tratamento e Resposta a Incidentes (ETIR). 
6. Registrou-se o esclarecimento de que o e-mail institucional, utilizado para fins de 
comunicação funcional, não se caracteriza, por si só, como dado pessoal sensível, nos termos da 
legislação vigente. Destacou-se, ainda, a relevância da participação de servidores com capacidade de 
articulação interna para dar efetividade às ações da Comissão. 
7. A criação da Comissão de Dados Pessoais foi aprovada pelo subcomitê condicionada a 
posterior análise jurídica pela Consultoria Jurídica. 
8. Na sequência, O Sr. Goudim Alvarenga Carneiro apresentou a proposta do Guia de Uso 
de Inteligência Artificial, ressaltando-se a necessidade de estabelecer orientações institucionais frente 
à intensificação do uso dessas ferramentas no ambiente de trabalho. 
9. Informou-se que o guia foi desenvolvido de forma colaborativa, com base em 
referências de outros órgãos públicos, e que estão previstas ações de capacitação relacionadas à 
ferramenta institucional contratada pelo MDIC. Ressaltou-se o potencial da solução para apoio às 
atividades institucionais, bem como a maior segurança proporcionada pelo uso de ferramentas oficiais. 
10. Durante as discussões, foram manifestadas preocupações quanto ao uso de dados 
sigilosos e sensíveis em ferramentas de IA tendo sido recomendada a adoção de diretrizes mais 



 

restritivas e explícitas quanto ao compartilhamento dessas informações, com priorização do uso de 
soluções institucionais. 
11. Foram sugeridas alterações pontuais no documento, que será encaminhado para os 
participantes confirmarem se estão de acordo com a versão final, que será, posteriormente, publicada 
e divulgada para o Ministério. 
12. Com a conclusão das discussões dos temas propostos, a reunião foi encerrada. Para 
constar, eu, Goudim Alvarenga Carneiro, relatei a presente ata, que será assinada eletronicamente 

 
 


